

Юрий Касич

ПОКЛОН
(записка о финбане и Юрском)

Этот поклон я запечатлел в памяти, когда был на концерте у Юрского. Он читал стихи в зале возле Финляндского. Народу было много, а время было из 90-х. Я наезжал в то время в Питероград, как тогда говорил, с книжным бизнесом.

И вот, однажды случилось увидеть его афишу, и я решился. Особенно ничего такого не ожидал, но вместе с тем было интересно посмотреть и услышать актёрское чтение. Ибо авторское, как у Вознесенского, я уже знал.

Причём эта довольно щепетильная область зависит от целого ряда обстоятельств жизни и времени, в конце концов. Мне выступление Вознесенского, увиденное ранее при аншлаге в Октябрьском, не понравилось, и я вышел тогда из зала. Кажется, единственный.

А в случае с Юрским иначе. Мне тоже надоело, но я остановился у дверей и продолжал слушать. В какое-то время втянулся. Что он говорил, точнее, кого читал, не помню. Но был интересен чтец. В конце, когда повисла пауза, я не выдержал и захлопал. Единственный, потом остальные. Он был в поклоне, а когда поднялся, как-то ... не то удивлённо, не то сердито посмотрел. Всё. Я тут же ушёл.

Почему вспомнил? А почему помнишь этот Финляндский, когда через весь вокзал, крытый сверху, идёшь с зонтиком, как-будто от дождя? А сколько на свете Юрьевичей?

Витебск
08/02/19